

这两天,商丘城遭受“烟熏火燎”

烟雾笼罩城区 市民连声叫苦

热线显示
昨天早上,市民宋先生来电:商丘被烧麦茬的烟雾包围了,呛得人难受,你们呼吁一下吧。

本报讯 6月16日、17日两天,商丘市区上空被浓浓的烟雾所笼罩,空气中弥漫着一股刺鼻的气味,行人被呛得直流眼泪甚至睁不开眼。据商丘市环保局监测站的同志介绍,这种天气应该是焚烧麦茬导致的。

昨天一早,记者骑车沿凯旋路行驶,发现烟雾弥漫,双眼被呛得直流泪,一些高大的建筑物笼罩在烟雾中,蒙蒙胧胧。天空中的太阳像月亮一样,一点也不刺眼。记者在市区转了一圈,眼睛被呛得一直流泪,而且有点刺痛,喉咙里也感觉呛得很。

“又是焚烧麦茬弄的,每年麦收季节都会出现这种天气。”记者在街头采访时,一些市民说。

据了解,近年来,商丘市各级政府都对焚烧麦茬现象高度重视,焚烧麦茬轻者被罚款,重者被拘留。难道还有焚烧麦茬的现象?记者出市区沿310国道一路西行,直到宁陵县柳河镇境内也没有发现一处焚烧麦茬的现象。然后,记者又从宁陵县沿豫04省道返回商丘,途经宁陵县城郊、乔楼和梁园区观堂、水池铺等乡镇,也没有发现焚烧麦茬的现象。

那么,这种天气是如何形成的呢?商丘市环保局环境监测站站长陈宏伟介绍说,这种天气应该是焚烧麦茬导致的,但并不一定商丘郊区就有焚烧麦茬的现象。由于空气是流通的,商丘周边县区、省份如果有焚烧麦茬的现象,也会使商丘形成这种天气。去年,经过国土等部门的卫星遥感观测,发现安徽省亳州市有大量焚烧麦茬的现象,结果影响了我市的空气质量。

“虽然空气有些呛眼,但不必大惊小怪,对人的眼睛影响不大,在室外活动后用清水洗一下眼睛即可。”陈宏伟说。

昨天上午10时许,记者发现空中的烟雾逐渐消失,阳光开始普照大地。

晚报记者 成绍峰



昨天早上,商丘城区被浓浓的烟雾所笼罩。 晚报首席记者 魏文慧 摄

路上烧麦糠 熏得路人忙绕行

热线显示
昨天上午,市民石女士来电:平原南路的非机动车道上有许多正在焚烧的麦糠,呛得人根本睁不开眼。

本报讯 在市区的非机动车道上,竟然有人肆意焚烧麦糠,大量的浓烟迫使许多骑车人绕到机动车道上行驶。

专家分析

灰霾天气为焚烧麦茬所致

本报讯 这两天,我市城区上空漂浮着一层似烟非烟似雾非雾的东西,还有刺鼻呛眼的焦糊味儿,让人非常不舒服。商丘气象台气象专家分析认为,这种天气是焚烧麦茬所致。

昨天一早,记者在市区看到,大街小巷都缭绕着一种烟雾。记者出市区到郊区的麦田观察,并没有发现路边麦田里有焚烧麦茬的现象,至少没有当场焚烧麦茬的情况。但这种半天才散去的烟雾到底是怎么回事呢?

昨天上午11时许,记者在北海路以南的平原路上看到,道路两侧的非机动车道上有数十堆正在燃烧的麦糠。这些被点燃的麦糠没有明显的火头,只是在不断地冒出大量浓烟,呛得人睁不开眼。由于浓烟的影响,许多骑车人在快到冒烟的麦糠堆前时,都绕到机动车道上通过。

“这些麦糠都是晾晒收割的

商丘气象台台长康邵钧说,我市昨天是一种灰霾天气。灰霾,是指原因不明的因大量烟、尘等微粒悬浮而形成的浑浊现象。造成这种天气的原因,是农民在收割小麦后焚烧麦茬所致。政府三令五申不让焚烧麦茬,为什么还有人这样做呢?据了解,农民收割完小麦后马上就要播种玉米等作物,如果不处理掉麦茬,就无法播种。

据介绍,以前是人工收麦,留在地里的麦茬一般不会超过20

厘米高,这样不用翻地就可以直接播种玉米。但现在使用收割机收麦,收割机留在地里的麦茬最矮也在20厘米以上。由于麦茬过高,影响秋作物的播种和生长,所以不少人便采取焚烧的办法来清除掉地里的麦茬。

焚烧麦茬不仅污染环境,影响交通安全,破坏土壤结构,而且很容易形成火灾隐患。希望有关部门采取更有力的措施,杜绝这种现象的发生。

晚报记者 刘春正

农妇凌晨去麦田 横穿国道遭横祸

肇事车辆迅速逃逸 汽车零件暴露身份

热线显示
昨天早上,热心读者闫继红来电:宁陵县柳河镇闫庄村段的310国道上发生一起车祸,一名农妇被撞身亡,肇事车逃逸了。

本报讯 昨天凌晨3时许,宁陵县柳河镇闫庄村段的310国道上发生一起车祸,一名横穿马路的农妇被撞身亡,肇事车辆逃逸。但事发9个小时后,肇事司机即被抓获。

昨天早上7时30分,记者接报料后迅速赶到现场,事故民警正在勘察现场。被撞身亡的农妇躺在柳河镇闫庄村段的310国道中间,身下压着一个被撞毁的汽车保险杠,附近路面上满是鲜血和溢出的脑浆,上面布满了玻璃碎片。在死者旁边,放有一个被子,还有明显的车轮碾轧的痕迹。

据围观群众介绍,死者是附近闫庄村的一名农妇。当天凌晨,死者抱着被子去自家麦田里看麦子,横穿马路时惨遭车祸。

昨天下午,记者电话联系了处理此事的宁陵县交警大队事故中队民警吕警官。据介绍,死者系闫庄村村民,现年67岁。当天凌晨3时许,这名农妇抱着被子去自家田地里看麦子,在横穿国道时,被一辆由东向西行驶的时代轻卡撞倒,当场身亡。肇事车辆迅速逃逸。

据了解,宁陵县交警大队事故中队民警在事故现场发现一个中网,通过对中网进行分析、辨认,民警认定肇事车是一辆时代轻卡。通过对时代轻卡进行排查,又经过调看监控录像,民警迅速锁定肇事车为梁园区赵某的时代轻卡。当天下午1时许,在梁园区建设街道办事处辖区,民警将肇事嫌疑人赵某抓获。根据赵某供述的地点,民警在附近的一家汽修厂将肇事车提出。

据赵某交代,当时他开车由东向西行驶,发现撞了人,心里特别害怕,连车也没停就快速逃逸了。

晚报记者 宋亚威 张坤

本报新闻热线 2618110

张弓杯“品味60年·商丘味道”美食评选盛典

对商丘60年餐饮业和餐饮业发展的一次最具专业性、权威性和代表性的梳理。凡星级酒店、西餐厅、各种类型的餐馆以及最具生命力的地方小吃等餐饮单位,均可申报参评。参评单位须填写申报表,并附送产品照片及简介,经评审团评选出“商丘味道金牌菜”、“商丘味道金牌小吃”、“商丘味道金牌店”等荣誉称号。

登录 **商丘新闻网** WWW.SQRB.COM.CN

积极参与投票将有机会获得各类奖品

主办单位:商丘新闻网、商丘日报、商丘广播电视台
承办单位:商丘市餐饮行业协会、商丘新闻网(www.sqrb.com.cn)
协办单位:商丘市餐饮行业协会

美食 让城市更精彩

检阅商丘餐饮60年辉煌 品评豫东美食谁最够味

报名地点:归德南路6号商丘日报社四楼商丘新闻网 电话:2628098 网络报名请发往“商丘味道”专用邮箱 sqwd@sqrb.com.cn 详情登录: www.sqrb.com.cn